Пример 3.

Если в однородном магнитном поле находится плоский контур (виток катушка, рамка), то при изменении магнитного потока, пронизывающего этот контур, в нем возникает электрический ток. 
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В этом случае все задачи надо начинать решать так:

 «Рисунок № 7»

По закону электромагнитной индукции: 
[image: image8.png]


, где 
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По определению: 
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Исследуем условие задачи для того, чтобы проверить за счет чего происходит изменение магнитного потока. Из (3) ясно, магнитный поток может измениться 

1) при изменении магнитной индукции,

2) при изменении площади контура,

3) при изменении угла между направлением нормали к контуру и вектором магнитной индукции.

Затем выражение (3) подставляем в (2),  (2) подставляем в (1).

Далее применяем закон Ома: 
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 (4)  и формулу силы тока по определению: 


[image: image5.wmf]i

q

I

t

=

D

 (5)

Решая совместно  уравнения (1) – (5) получаем ответ. В случае необходимости можно применить формулы 
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  ( l - длина провода, l1 – длина одного витка), 
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Рекомендуемые задачи:

Задача 1

В однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл находится плоский виток площадью 100 см2. Плоскость витка перпендикулярна линиям магнитной индукции. Сопротивление витка 0,2 Ом. Какой заряд протечет по витку при исчезновении магнитного поля за время 0,1 с? (Ответ.10)

Задача 2.

Проволочная рамка помещена в однородное магнитное поле с индукцией 0,1 Тл. Плоскость рамки перпендикулярна к линиям магнитной индукции. Рамку поворачивают вокруг оси, перпендикулярной к линиям индукции, на  900 . При этом по ней протекает заряд 30 мКл. Найти площадь рамки, если её сопротивление 0,5 Ом. (Ответ. 0,15)

 Задача 3. 

Прямоугольная проволочная рамка площадью 40 см2 и с сопротивлением 0,1 Ом помещена в однородное магнитное поле с индукцией0,3 Тл. Плоскость рамки перпендикулярна к линиям магнитной индукции. Найти среднее значение силы тока, возникающего в рамке, если её за 0,2 с растянуть в линию, взяв за противоположные вершины. (Ответ.60)

Задача 4.

В однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл расположена катушка, на которую в один слой намотан одножильный провод. Радиус катушки 6 см. при сматывании провода с катушки возникает разность потенциалов между концами провода. Определить эту разность потенциалов. Если ось катушки неподвижна и параллельна линиям индукции, скорость размотки равна 18 м/с. (Ответ.0,054)  [3]
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